

向黄山市报告,向安徽好心人报告——

小婉婷配型骨髓在台湾找到了!



去年5月份,客居黄山的小女孩周婉婷不幸患上白血病,她的一篇篇记录生命的日记在《黄山日报》刊登后,掀起一场“倾城之爱”救助婉婷大型慈善晚会。与此同时,当地200多名青年志愿者在黄山市的大街小巷为周婉婷筹集善款,带着黄山市民的22万元爱心捐款,小婉婷踏上了北上求医之路。

时隔一年多过去了,小婉婷的情况如何?日前,记者前往她的家乡丽水市松阳县,得知小婉婷的配型骨髓已在台湾找到,而另一场大型的爱心捐助活动在她的家乡展开。

李为芬 记者 张火旺 文/图



小婉婷在看书

白血女童的病床日记

十岁的小女孩,本该拥有幸福快乐的童年时光,然而对于周婉婷来说,白血病魔的突然降临,让她失去了童年的快乐。

家住浙江丽水市松阳县新处乡庄后村的周婉婷,父母一直在黄山市打工。父母在当地开了一个小豆腐作坊,小婉婷也跟随父母到黄山市屯溪区阳湖镇中心小学读书,去年3月3日,正在读书的她突然高烧不止,不久就被查出患有急性淋巴细胞白血病。这一厄运,击垮了这个家。

上学期间,小婉婷就爱写作,自打身患重病后,小婉婷使用日记的形式记下了一个女孩对生命的渴望,对绝症的抗争。

“在病房第7天,整整一周了。无聊的

世界让我真孤独,每天躺在病床上……我好想读书,好想我的同学们。”这是2009年3月10日小婉婷写的日记《好想看看外面的世界》中的内容。

在另一篇《妈妈别哭》的日记中,小婉婷写道:“3月18日,阴,星期三。今天是化疗的第9天……我觉得很痛苦,可是为了生存,我咬牙都挺过来了。有时我看到妈妈在哭,我让妈妈别哭,我说没事的,我一定会挺过去,其实我心里很难过,因为我才九岁,我不想离开,我还要读书。”

小婉婷的日记写得很简单,但是很真实,它将一个白血病患者真实的经历和感受逐日记下,字里行间透露出小女孩对生命的渴望。

《记录生命》引发黄山“倾城之爱”

“看了小女孩的日记,我们也被深深感动了。”《黄山日报》记者方伟告诉本报记者,当时小婉婷的情况非常糟糕,入院后,长发逐渐脱落,牙齿一颗颗掉光……采访返回报社后,方伟将小婉婷的日记取名《记录生命》,刊登

在《黄山日报·黄山晨刊》上。一个女童对生命的渴望,对绝症的抗争,以及对落下功课的担忧,传播开后,牵动了无数爱心。

去年5月31日,黄山市举办了“倾城之爱”救助婉婷大型慈善晚会。与此同时,

“好消息”让家乡爱如潮涌

短短一年时间,小婉婷先后八次前往北京治疗。

今年10月20日,医院方面传来好消息,在台湾的骨髓捐献者中,找到了与婉婷相匹配血型的骨髓!

母亲王美娇带着女儿踏上了回家的路。10月28日,《处州晚报》刊发了一则《记录生命——一个白血女童的病床日记》的报道,一场“爱心接力”由此展开……与此同时,松阳新闻网开辟专栏,发起爱心拯救小婉婷的行动。

“让我们加入到这场‘爱心接力’当中,为一位才十岁的花样女孩伸出援助之手,

献出一份爱心,一起帮助小婉婷渡过难关。愿我们的点滴付出汇成爱心暖流,使濒危的生命之花重新绽放!”11月2日,松阳团县委向全县各团组织、少先队组织和广大团员青年及爱心人士发出了这样一份倡议书,号召更多的人加入到这一场“爱心接力”中。

与此同时,松阳县教育局也呼吁广大师生积极开展爱心捐助活动。

丽水市慈善总会会长徐仁俊告诉记者,今年,浙江省慈善总会建立了专项“福彩儿童慈爱基金”儿童大病救助项目,根据救助标准,进行骨髓或造血干细胞移植的

当地200多名青年志愿者在黄山市的大街小巷为周婉婷筹集善款。带着黄山市民的22万元爱心捐款,小婉婷北上来到北京市道培医院治疗。然而,由于一下子找不到匹配的骨髓,周婉婷的病情仅仅是控制在相对稳定中。

患儿,可以得到上限为5万元的援助。

11月8日记者节,《新松阳》、中国松阳新闻网在西屏镇政府门口举办“用爱心挽救小婉婷”慈善募捐活动。

越来越多的人开始关注这个坚强而乐观的小女孩,松阳新闻网记者李为芬告诉本报记者,上至80岁的老爷爷、下至十几岁的小朋友,远在千岛湖的爱心人士、近在松阳的家乡人都纷纷通过自己的方式,或电话咨询或上网留言或捐赠爱心款来帮助小婉婷战胜病魔。于是一场爱心接力逐渐汇成了一股爱的暖流,流淌在人们的心田……

身患重病的我识破了那善意的谎言,爸爸妈妈承受这样的负担,我有好多心里话想要对他们说。最后,我想对爸爸妈妈说,你们的女儿是勇敢的……为了治好病我什么都可以不怕,记住,我是勇敢、坚强、没有眼泪的女孩!

——小婉婷日记

“每一次都在病魔挣扎中坚强,每一次就算打针也不闪泪光,我知道有多少好心人对我的牵挂,带我飞,飞过绝望……”

——小婉婷改编的歌词

“爱心接力”期待奇迹

11月9日,记者看到周婉婷的时候,她和母亲刚刚从医院做血常规回来,为了便于检查,这段时间,她们临时住在了松阳县城一位亲戚家中。

“婉婷的学习成绩不错,这一年时间,我们先后八次去北京治疗,功课断断续续落下不少,她经常躺在病床上自己补习。”说起乖巧懂事的女儿,王美娇的眼里噙着泪水:“如果治不好,就把孩子的遗体捐献出来,作为对社会的回报!”

陪同采访的松阳新闻网曾主任是此次爱心行动主要发起人之一,她说,小女孩的病情得到了缓解,新的希望也随之而来。在漫长的化疗和等待中,从医院传来的好消息:她的骨髓终于配型成功了。小女孩客居的黄山市民已经用他们博大的爱发起了这场“爱心接力”,作为家乡人,我们期待着丽水市民能接过安徽市民传递过来的“爱心接力棒”,为她伸出援助之手,让皖浙两省的好心人共同创造生命的奇迹。

王美娇告诉记者,13日,小婉婷又将再度前往北京,接受第九次化疗。这次化疗,她们会和医生商量骨髓移植手术的具体情况。“希望通过安徽的报纸,转告安徽的好心人,我们全家一直在努力。”